

LA VOZ DE ULLDECONA

PERIÓDICO DEFENSOR DE LOS INTERESES COMARCALES

Año III

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Ulldacona, un mes 0'30 pts.
Fuera trimestre, 1'00 »
Extranjero id 2'00 »

Ulldacona 17 Junio de 1917

No se devuelven los originales
aunque no se publiquen

REDACCION Y ADMINISTRACION

Administrador: José Beltrán Vives
Calle de la Estación, núm. 1

Núm. 81

DE MAL EN PEOR

Es tan grande la marejada en las esferas de los directores de nuestra nación que difícilmente escaparemos de alguna hecatombe, pues no bastaran todas las complicaciones del conflicto mundial, que lleva azotándonos cerca de tres años, que en la actualidad, surge el conflicto de las clases armadas; y no sabemos donde pararemos. García Prieto después de una vida languida, pues su gobierno de escaso dos meses no ha sido más que ir pasando el tiempo, su vida no ha sido más que de favor, y solamente las ganas de mandar y la traición de los Judas que le acompañaron, pudieron hacerle aceptar la jefatura del difunto gobierno liberal-germanófilo, pues con la dimisión del Conde de Romanones, debía arrastrar todo el partido liberal, pues era en la actualidad su jefe supremo, y por consiguiente el representante directo de la democracia española, resultando que al aceptar García Prieto la presidencia del ministerio, surgieron liberales-germanófilos y aliadófilos; por consiguiente la división del partido y cuando en un partido surgen desdencias de esta clase, no puede gobernar ninguna de las fracciones y sucede lo que hemos visto, vida de favores, todos con derecho a mandar y exigir, y a obedecer ninguno. Por eso García Prieto en su escaso tiempo de mando, ha desmoralizado el parte liberal, y perjudicado los intereses de nuestra nación.

En la actualidad a formado ministerio D. Eduardo Dato Iriarte, ilustre jefe del partido conservador-liberal, hombre de gran cultura, letrado eminente, amigo y defensor de las clases obreras, pues todas las ventajas y leyes que po-

seen los trabajadores de España, son casi que de su iniciativa, después, su temperamento es calma y reflexión; y en la actualidad si en los países que están en guerra precisan hombres enérgicos, y de prontas resoluciones, ya no es lo mismo en los países neutrales, y en particular el nuestro, que por nuestra colocación en medio de países beligerantes (Francia y Portugal) nos exige mucha prudencia, mucha reflexión y un hombre del temperamento de Dato, es el más indicado. Como dijo días pasados Lerroux, el Sr. Dato es el único que nos puede sacar de la neutralidad, pues fué el que decretó la misma, y el que la siguió con más imparcialidad, por eso no dudamos que sabrá resolver todos los problemas de actualidad, guardando la más completa neutralidad, más con decoro y respeto a nuestra soberanía, pues a no ser de esta forma, si continúa como en la actualidad, que diariamente nuestras costas y playas, sirven de refugio y de fechorías para los submarinos, mejor será, decidimos por alguno de los bandos, porque si perecemos será con honor.

El partido republicano que en la actualidad debía estar unido y compacto, continúa en lo mismo, todo compuesto de capillitas, jefes y jefecillos, y la sociedad no se ve por parte alguna, será el caso de unirnos los de abajo, prescindiendo de los de arriba, sacar a los indiferentes y desconfiados de sus casas, para ver si nosotros logramos lo que ellos no pueden lograr, por que los actuales momentos son graves y los destinos de nuestra patria nos exige estar alerta, y no inactivos y durmiendo como estamos. JOSÉ BELTRÁN VIVES.

Las profecías de Nostradamus referentes a la guerra

Como es sabido, Nostradamus, el célebre adivino de la Edad Media, escribió famosísimas profecías referentes a las más grandes calamidades que han azotado el mundo. Y, como es sabido también, la mayor parte de esas predicciones se han cumplido.

El periódico parisién *Excelsior*. Ha demostrado en un interesantísimo es-

tudio que las conocidas «Centurias» de Nostradamus describen la guerra actual con sus grandes complicaciones diplomáticas y militares.

El profeta señaló con sorprendente exactitud la fecha de la guerra. «Comenzará esta—dice la rarísima edición de 1557—después que se verifique una conjunción de Mercurio y el Sol.» Y en efecto, los astrónomos hacen constar que este fenómeno fué observado por última vez en Septiembre de 1914.

¿Quién será el autor responsable del conflicto mundial? La Centuria

sxta lo anuncia expresamente, afirmando que la responsabilidad será del segundo jefe (Guillermo II) del reino de Dam, marcado con el sello del Infierno.

Nostradamus profetizó también que la guerra hará gastar el dinero por ciento de millones a los anglosajones de Frisia y de la Isla Británica y que los viajes y excursiones hechos a Italia resultarán estériles.

Con no menos perspicacia anunció también la invasión de Bélgica y el avance alemán por el Norte de Francia, cuando dijo: «El Bravante, los dos Flandes, Gante, Burjas y Bolonia pasarán a la gran Alemania.»

Todas las hipócritas proposiciones de paz que los imperios centrales hicieron en Diciembre último, fueron, así mismo, previstas por el adivino. «La fingida tregua del gran duque de los ejércitos intentará subir por Viena y por Polonia.» Traducido como debe traducirse, esto equivale a decir: «El gran jefe de los ejércitos propondrá una fingida tregua que le permitirá preparar nuevas ofensivas por Austria y por el Rhin.

¿Cuál será el desenlace del tremendo drama? La Centuria séptima nos lo dice en una cuarteta, cuya traducción literal es la siguiente:

«La guerra terminará cuando los ejércitos estén completamente extenuados, agotados todos los presupuestos y el oro y la plata sean tan raros allende el Rhin que haya necesidad de sustituirlos con monedas de cuero.»

Esta profecía empieza también a cumplirse. Hace días que los periódicos alemanes vienen sosteniendo la idea de que se utilicen monedas de cuero, para reemplazar a las de metal que van, poco a poco, desapareciendo.

La terminación de la guerra deparará, como es lógico, el castigo del culpable. La centuria sexta lo afirma: «Para aplacar la sed de justicia del mundo, el duque de Maguncia será destronado. Y sus fieles súbditos de Colonia sólo podrán llorarle, porque el imperio alemán habrá quedado destruido.»

Nostradamus augura a Francia y a Inglaterra venturoso porvenir. Dice que después de la prueba a que serán sometidas y habiendo salido triunfantes de ella, encontrarán enseguida medios de robustecerse, cosa que les será fácil pues destruido el imperio que siempre se mostró opuesto a su libre desenvolvimiento, ningún obstáculo les saldrá al paso y su industria, su comercio, sus productos, su civilización se extenderán por todo el mundo.

Claro está que todas las profecías son susceptibles de diversas interpretaciones y que cada cual puede traducirles a su gusto. Pero de entre la multitud de augurios que en ocasión de la guerra han salido a relucir, hay que reconocer que los de Nostradamus son los que encierra mayor verosimilitud. Por de pronto van cum-

pliéndose al pie de la letra algunas de sus predicciones y eso da valor a las que todavía están por cumplirse.

Indudablemente el viejo mago conocía perfectísimamente la ética de los pueblos de Europa. Ese conocimiento, que no su carácter de iluminado le llevó a predecir lo que, andando el tiempo, ocurriría y que, como basado en cálculos positivamente ciertos, no podía menos de suceder, dada la situación de Alemania dentro de Europa y su carácter ambicioso, base del actual pangermanismo que es el culpable de la guerra.

ALBERTO BONADIO.

¡¡¡NO LO DUDIS!!! El pueblo que desee reivindicarse, no debe malgastar el tiempo solicitando mejoras al Gobierno: para conseguir el bienestar, es necesario saber exigir sin contemplaciones de ninguna clase. ¡Todo lo demás es obra estéril.

¿MIRA?

Si, no lo ignoro, ¡cual crecen! copos de nieve parecen, galas de un cuerpo senil estas canas que envejecen mi cabeza juvenil.

Ellas dicen una a una de mi versátil fortuna los desgraciados reveces: las innumerables veces que ingrata suerte importuna, con rudo golpe traidor de la desdicha al rigor háme fatídica hundido, la hez libando afligido de la copa del dolor.

Ellas la marcha cansada de mi vida accidentada en tERNOS años, pregonan, al par que de mi alma abonan la derrota anticipada.

Y ellas el espejo son de cuánto mi corazón en este mundo ha sufrido sin más provecho adquirido que una fatal decepción.

Quise el bien: estusiasmado por él, sin cesar luché; y a su bandera abrazado cuanto de mi fué adorado en su holocausto brindé.

Por él, amor fué mi guía en trances propios y ajenos; y de bondad y alegría aspiraba, es más, quería ver los corazones llenos.

¡Vano esfuerzo! Con profundo sentimiento en mi ansiedad vencido quedé, del mundo ante el desdén iracundo, doblez, envidia y maldad.

Por eso no es sorprendente que en mi juventud doliente ya a mi cabello azabache canoso fleco empenache, y arrugue triste mi frente.

Que cuando el alma suspira

por los humanos primores
que no logra, mientras mira
destruirlos la mentira,
la perfidia y los rencores;
cuando por amor, flotante
cual meteoro radiante,
de su llama pasional
surge y late coruscante
la luz de un grande ideal,
y a sus resplandores bellos
la nube del desengaño
apagando sus destellos
se antepone... ¡no es extraño
que encanezcan los cobellos!

Por la copia,
JOSÉ BELTRÁN VIVES.

Al generós Jespus Grados

No trobo paraules apropiades para demostrar al senyor Jespus Grados, colaboradé de LA VOZ DE ULLDECONA i allunyat com jo en l'actualitat de nostra astimada Ulldecona, l'emozió inmensa qu'aspiramentat lo meu cor al sabé lo bon aculliment que han tingut les meves mal compostes poesíes, en terres tant llunyes de la nostra.

Tal vegada sí, lo meu compatri, agués lleixit les meves modestes composicions a Ulldecona, no li hagueren agradat tant; ne tinc la complerta seguritat. Perque quan s'está llunt de la terra dels nostres amors, allí abon han transcorregut les anys felices de la nostra infantesa, aquells dies inborrables plens de inocentes ilusions, les mes petites coses qu'ens conten de nostra terra, ens semblen grans, molt grans.

Si, senyor meu: Per escriure coses tant petites, no'm mereixo una alabansa tan grant com la que vos me feu en lo vostre article.

Si jo hagués lleixit l'article antes de publicarlo, m'hagués pres la llibertat de demaná que m'el desin com a recort de un fill de Ulldecona que, li agraden llexí coses escrites meves perque, li parlo de coses que te constantment en la seva imaginació perque les astima, i al estarne separat les anyora, i per aixó li plau sentirles no menar, pero jamai hagués consentit que'l desin a la llum pública, perque reconec que no soc mereixedó de tan gran favor.

Ja que dieu que vos agrada lo meu can, hi estat algún temps callat, pero ara que som a la Primera, imitant als ausells, tornaré a remoure les meves mal situades canturies, a fi d'alegrá en lo que pugui, als desterrats de nostra Patria aimada.

I per demostrarvos que tinc ganes de complaureus, aquí va una

CANÇÓ

Les chiques ulldeconenques
son hermoses i garrides,
i esparsen les aromes,
dels clavells, i roses fines.

JOAN CANALDA.

Valls 4 de Juny de 1917.

RETROCESO

¿Para qué fin fué creado el hombre? Dice el catecismo en uno de sus párrafos, cuya pregunta encierra entre sí, todo un problema. Este fin que hoy puede llamarse categóricamente, mataros los unos a los otros. Este es el problema cuya frase entienden los pueblos en lucha desesperada, a cuya acción ponen todos los medios de la ciencia y de la química, inventando

toda clase de artefactos mortíferos, los cuales ponen inmediatamente a la práctica para gusto y satisfacción de los hombres, llamados hoy día sabios en ciencias y artes y maestros en la invención, los cuales, no ocultan la grandiosa satisfacción que experimentan si el descubrimiento da de sí, los efectos apetecidos a su imaginación, soñada y preparada con toda sangre fría. Y eso es cultura, a eso llaman adelanto: eso es hallarnos al siglo XX. Así, lo que vamos a pasos agigantados es a una hecatombe nunca vista en los siglos de los siglos. Cuyos pueblos gastan sus miles de millones de su crédito, apurando matemáticamente materiales y subsistencias, desvastando con tenacidad nunca visto, ciudades pueblos y aldeas, igualmente que ferro-carriles, carreteras, bosques y tierras, todo cuanto se opone a su paso, y lo que es peor, segando vidas humanas, a la mejor flor de su juventud. Y para colmo de barbaridad, es que se haga a nombre de la civilización, cultura y libertad.

Dios mío, líbranos a España de esa cultura y libertad interpretada de tal manera. Que no caiga sobre nosotros una civilización en tal sentido.

Y si la Providencia nos protege, y los hombres ponen lo que está de su parte, y podemos salir del incendio que hoy abrasa medio mundo, sin que las llamas desvasten lo más mínimo de nuestro territorio tan querido y amado de los españoles, (como desprestigio de algunos extranjeros). Y llegamos al fin de esta tragedia sin que sea derramada la sangre de los hijos españoles. Bien podremos exclamar con toda satisfacción: Alguna vez tenía que acertar España, una cosa buena.

J. LAPEIRA

Barcelona 12-6 1917.

Los lazos del corazón son mucho más fuertes que los de la sangre, digan lo que quieran el mundo y sus leyes.—Condesa de Bornos.

PALABRAS DE AYER QUE PARÉCEN ESCRITAS PARA HOY

LAS CLASES JORNALERAS

Las clases jornaleras llaman hoy la atención de la Prensa en todos los pueblos de Europa. Se conviene en que es triste su petición, y urge mejorarla; y todos los días se proponen, al intento, nuevos medios.

Al exámen de los hasta ahora conocidos consagramos este escrito.

Los sufrimientos de esta clase, escriben a una economistas y socialistas, dependen de la baja de salarios. Las masas confirman el aserto. No se sublevan ni coaligan que no pidan de una manera más o menos directa aumento en el precio de su trabajo.

A contentar la avaricia y a provocar el alza de los salarios se dirigen, por lo tanto, todos los esfuerzos.

¿Se concibe que sea esto asequible sin antes determinar la ley de los salarios mismos? La han buscado los publicistas todos, y los de hoy están casi de acuerdo. La hallan en la relación entre el capital destinado a la industria y el número de los braceros. Si el capital es como cuatro y los braceros como dos, el salario está alto. Si el capital como dos y los braceros como cuatro el salario está bajo.

La ley ha sido indudablemente bien determinada. El derecho podrá no ser tal; el hecho es éste. Donde no hay baja de jornales. La baja de jornales es siempre el resultado de la concurrencia entre los que solicitan obra. Los capitalistas, como es natural se aprovechan de esta concurrencia. ¿Abusan? ¿Abusan también los trabajadores, todos porque todos se aprovechan de la suya? Consideradas las cosas como están, jornaleros como capitalistas proceden conforme a justicia. En el terreno de la economía, es decir, de los intereses, los sentimientos callan a la voz del egoísmo.

Esa ley de los salarios, ¿qué es, además, sino la de la oferta y la demanda? Mientras éstas regulen el valor de los productos, regularán el del trabajo. Las partes obedecen a la ley del todo; el trabajo no es más que uno de tantos elementos del valor total de cada objeto. Sería altamente ilógico protestar contra la regla de los salarios y admitir la de los valores. ¿Contra la de los valores quién protesta? Sí, alguien, confesando que no se la puede destruir en mucho tiempo.

Para el alza de los salarios caben, pues, dentro de la esfera de la economía política, sólo dos clases de reformas: o disminuir el número de jornaleros, o aumentar el capital destinado a la industria, ¿Cómo se disminuye la población? ¿Cómo se aumenta el capital?

Se ha pensado en fomentar la emigración, pero este tiene también sus inconvenientes y peligros. No se la puede imponer a nadie por pobre; emigran no los necesitados sino los más ambiciosos; tal vez los más útiles, tal vez los proletarios de más inteligencia. Los unos arrastran a los otros; el movimiento se hace progresivo, y donde hay sobra de población, a vuelta de años falta. Testigo Irlanda.

No negaremos que, de todos los medios hasta aquí propuestos, la emigración es el de más eficacia. Significa para nosotros mucho que la adopten, movidos por sus propios instintos, casi todos los pueblos del continente en naciones donde está la tierra enteramente ocupada y haya adquirido la producción un graa desarrollo. Donde no, depende más el decrecimiento de los salarios de estar aglomerada la población que de ser excesiva; hay que desparramarla, no disminuiría; favorecer la colonización interior, no la salida para otros reinos. No creemos necesario decir que nos referimos a España. La población está entre nosotros muy poco distribuída, la producción, atrasadísima; la industria, reducida a un corto número de comarcas.

No se vaya a pensar, sin embargo, que la colonización ni la emigración sean la solución del problema. Son simplemente paliativos. La relación entre el capital y la masa trabajadora cambia bruscamente a cada crisis; cambia, más o menos, al aparecer una fuerza motriz, un invento de consideración en el campo de la industria. Mengua en el primer caso el capital; hay en segundo sobra de jornaleros: bajan siempre los salarios. La Bolsa, el Presupuesto, el Arancel, no alterarán acaso por otra parte la relación entre los dos términos?

La ley de los salarios es cierta, bien consideremos la producción en su totalidad, bien en cada uno de sus ramos. Si cambia con frecuencia la relación entre el capital y la población jornalera, ¡con cuánta más frecuencia no ha de cambiar la relación entre el capital de cada industria y sus asalariados! La alteran los triunfos

obtenidos en las grandes batallas de la concurrencia; basta para alterarla un simple capricho de la moda.

Se dirá que ninguna de estas causas es permanente; pero son, en cambio muchas, y es raro el período en que todas hayan desaparecido.

Hay en las artes un movimiento de segregación y disgregación casi continuo. Nunca una industria, y corren de improviso a fecundarla fuerzas que habían de dar vida a muchas. Al capital circulante le es muy fácil conseguir el movimiento, no al capital fijo; mucho menos al desgraciado bracero. Cada industria requiere su educación, sus hábitos: ¿qué hace el bracero en tanto que los adquiere?

Nacen unas industrias, mueren otras. Hemos visto desaparecer no pocas en nuestros mismos tiempos. ¡Qué de trastarnos ocasionados por estas mudanzas! ¿Podrán nunca la emigración ni la colonización contrarrestar tantas y tan poderosas causas de desorden?

No h y tampoco por qué confiar tanto en la emigración de las clases jornaleras.

¿La qué se verifica espontáneamente, no es acaso hija de nuestra ignorancia?

El hombre no suele abandonar sin dolor la tierra en que ha nacido; allí tiene sus efectos; allí tiene, junto a la cuna de sus hijos, la tumba de sus padres. Allí ha conocido a la mujer que ama; allí se han desarrollado y crecido todos sus sentimientos. Puede el hombre emigrar con gusto cuando espere volver a su patria; raras veces se va sin esa esperanza. Hoy los pueblos no emigran en masa, como los de otros tiempos; hoy los ciudadanos que dejan su país no llevan consigo todos los objetos de su cariño y de su culto.

Es la emigración un verdadero sacrificio; ¿y qué? un sacrificio ¿puede ser nunca el medio racional y permanente de curar las dolencias sociales? ¡Cuántos de los que emigran, por evitar la miseria, caen en espantosa servidumbre! ¿Habremos de exponer constantemente a este peligro parte de las generaciones que vayan viniendo al teatro de la vida? El aumento progresivo de la población, ¿se sabe acaso que tenga un término marcado?

La emigración puede ser la necesidad de hoy, no la necesidad de siempre.

F. PÍ Y MARGALL.

(Publicado en 1871.)

Información viti-vinicola

Según el "Journal Officiel", del 12 de Mayo las salidas de la Propiedad en Francia durante el mes de Abril señalan un aumento considerable comparado con los meses precedentes.

Veáanse las siguientes cifras que expresan el total de salidas de la propiedad:

En Febrero, 1.852.282 hectólitros.

En Marzo, 2.276.118 idem.

En Abril, 2.462.945 idem.

El total de salidas para los siete primeros meses de la campaña se eleva a 19.230.954 hectólitros.

El año anterior, en la misma época, las salidas no habían sido más que de 16.003.725 hectólitros

Diferencia en aumento, 3.227.229 hectólitros.

Cantidades sometidas a derechos de circulación:

En Marzo, 2.991.769 hectólitros.

En Abril, 2.857.149. idem.

El consumo desde 1.º de Octubre hasta 1.º de Mayo, ha sido:

En 1915-16, 21.223.555 hectólitros.

En 1916 17, 21.048.396 idem.

Diferencia en menos este año: 174.159 hectólitros.

Después del último mes, el stock comercial ha aumentado ligeramente. Es de 6.830.452 hectólitros a fin de Abril contra 6.523.223 hectólitros a fin de Marzo. Este refuerzo del stock, únicamente debido a las dificultades de expedición, está llamado a desaparecer desde que la circulación se intensifique en nuestras vías férreas.

No nos cansaremos de llamar la atención de nuestros lectores sobre la importancia de tener o no tener estos datos sobre la cosecha, la venta y el consumo, máxime cuando en nuestro país se lanza la especie, indiscutiblemente falsa, de que exportamos las tres cuartas partes de nuestra cosecha, carecemos absolutamente de estadísticas para refutarla con números. Y recuerden nuestros lectores que el vino francés se paga a doble precio del nuestro. Algo debe influir en ello la declaración de cosecha y las gulas de circulación.

Copiamos del Monitor vinicole, que los arribos a París por ferrocarril durante la última semana han sido bastante seguidos en cuanto a vinos en bocoyes de la Gironde y Charentes; asimismo de Rouen por vía fluvial. Los del Mediodía han sido menos numerosos a pesar de la gran cantidad de vino existente en los puertos mediterráneos.

Los precios no han sufrido notable variación.

Se han pagado vinos negros del Mediodía, de 97 a 100 francos; Algeria superior, doce grados, de 110 a 115 francos; vinos blancos de la Gironde o Charentes, 100 francos en vagones cubas y 115 en bocoyes alquilados.

Mercado de Montpellier: vino negro Montaña nueve o diez grados, de 78 a 80 francos; superiores, 10 a 11 grados, de 82 a 85 francos; vinos blancos de 83 a 35 francos, todo por hectólitro

Ventas próxima cosecha, de 50 a 53 francos hectólitro, según calidad y grado.

Mercado de Beziers: vinos negros de 7 a 8 grados a 72 francos; de 10 a 12, a 77; rosados de 73 a 78; blancos, de 77 a 82; hectólitro, neto de gastos.

Italia.—Los vinos superiores de Bárletta se pagan a 200 liras la carga de 175 litros; se paga también por grado y hectólitro a razón de 7 a 7.50 liras.

Los tipos ordinarios se venden de 6.50 a 6.75 liras por grado y hectólitro.

En Sicilia los vinos negros se cotizan a 3.60 liras grados y carga (68.80 litros) sobre propiedad. Los renombrados vinos blancos de Al como se venden de 310 a 320 liras la "bota", de 410 litros, en la propiedad.

En nuestro país continúa el negocio en los mismos términos que la semana anterior; de algunas comarcas nos comunican no haber precios por estar agotadas las existencias.

También nos avisan de haber aparecido algunos focos de mildiu en varios puntos de Cataluña, ultimamente en Piera. Estén sobre aviso nuestros viticultores y manos al sulfato.

SOÑANDO

En mi sueño me encontraba delante de un monumento y mi corazón latía con fuerza en aquel momento.

La mirada dirigía al que en bronce cabalgaba y ví que con gran firmeza también a mí me miraba.

Luego, con voz bronceada, y con triste entonación, así me habló, pareciendo que hablaba a mi corazón.

«Niña, hija de mi tierra hazme el inmenso favor de apartar los hombres malos sitios a mi alrededor.»

«Haz que marchen o que callen, pues no tratan cosa seria con todo y ver que la patria pasa deshonra y miseria.»

Yo escuché sus justas quejas y pensé. Tiene razón lo que hoy pasa en mi patria pone triste el corazón.

Entonces pude escuchar a los que allí platicaban: y que hablaban de cien cosas más de la patria no hablaban.

Unos hablaban de toros y los otros de danzar, pero no se preocupaban del general malestar.

En tanto, así se exclamaba la estatua del monumento, tan triste que parecía cada palabra un lamento.

«Que desgraciada es mi España, la muy noble patria mía, la que sus glorias pasadas va perdiendo día tras día.»

Y mirándome me dijo:

«Vete niña por favor y no escuches a unos hombres que están tan faltos de honor.»

Desperté, más parecía que escuchaba aún el lamento que Prim, en bronce, lanzaba desde arriba el monumento

PEPITA MALAPEIRA

Reus 2-6 1917.

INFORMACIÓN DE LA GUERRA

Una "paz cristiana,"

El *Corriere della Sera*, dando cuenta de la alocución del nuevo Nuncio de Baviera, monseñor Pacelli, al presentar sus credenciales, dice que el Nuncio hizo votos para una reorganización del mundo sobre la base de una paz fundada sobre la justicia y la moral cristiana, afirmando haber recibido la misión de trabajar con todas sus fuerzas a la realización de esta paz.

Tales declaraciones, comenta el eludido periódico, serán muy satisfactoriamente acogidas por los católicos de la Entente, porque excluyen por completo la llamada "paz alemana." En efecto, una paz fundada en la justicia y moral cristiana comprende todos los fines ideales por los que los pueblos aliados han entrado en la guerra, esto es, el restablecimiento de la libertad de Bélgica, de Serbia, de Polonia, la integración de las aspiraciones irredentistas italianas y de otros países, y en fin, el respeto de la independencia nacional de los pueblos.

Pero asimismo se entiende que una paz como esta no puede conseguirse sino prosiguiendo la guerra hasta la victoria sobre el bloque austro-alemán.

Los Estados Unidos y la guerra

Dicen de Washigton que el presidente Wilson ha firmado los nombramientos de veintiuno generales.

Para designarlos, sólo se fijó en las dotes de energía y de cultura militar de los interesados, sin tener para nada en cuenta la edad.

En breve firmará también los nombramientos de generales de la marina.

El embajador de los Estados Unidos en Petrogrado ha hecho entrega al gobierno provisional ruso, del mensaje de M. Wilson.

En el mensaje se declara que los Estados Unidos no buscan ningún provecho material, ninguna extensión territorial. Los americanos combaten sin pensar obtener ventaja alguna, sino simplemente por la liberación de todos los pueblos expuestos a la agresión de los poderes autócráticos.

El hambre en Noruega

Telegrafían de Cristianía que como quiera que resulta imposible hacer la provisión estival de pescado con que después se ha de hacer frente a todos los compromisos de la exportación, que constituye uno de los mayores ingresos del país durante el invierno, se ha adquirido el convencimiento de que Noruega tendrá que sufrir durante el próximo invierno un hambre espantoso.

Un torpedero austriaco hundido

Según noticias oficiales de Verna, durante la noche del 3 del actual, un submarino italiano echó a pique un buque austriaco en aguas del Adriático.

La misión italiana en América

Comunican de Nueva York que, invitada por el Presidente Wilson, la misión italiana en Washington asistió oficialmente a una sesión de la Suprema Corte Federal, siendo muy agasajada por los representantes y delegados de todos los Poderes del Gobierno americano. Luego, en un tren especial la misión ha emprendido un viaje a través de los más importantes centros de la República, debiendo particularmente detenerse en New Orleans, San Luis, Chicago, Pittsburg, Nueva York y Filadelfia.

El túnel bajo el canal de la Mancha

Según despachos de Londres, en la asamblea general anual de la compañía del tunel bajo el canal de la Mancha, que tuvo lugar el día 9 en aquella capital, el presidente, barón de Erlanger, dijo:

«Creo tener suficientes motivos para abrigar la esperanza de que el gobierno británico llegará a una decisión de principio en lo que se refiere a la construcción del túnel, a fin de que los trabajos de perforación empiecen lo antes posible.»

«Estoy seguro de que llegamos ya al término de nuestros esfuerzos y de que estos se han de ver coronados por el éxito más brillante.»

Los marcos siguen bajando

En la Bolsa de Ginebra, los marcos siguen bajando de un modo rapidísimo.

Durante las últimas veinticuatro horas los 100 han perdido 1.25 francos, bajando, por consiguiente a 72.

Quedan, pues, los 100 francos alemanes con un valor de 57.60 francos franceses.

Los socialistas italianos no irán a la conferencia de Estokolmo

Comunican desde Roma que el ministro del Interior, M. Orlando ha declarado que el gobierno no concederá pasaportes a los delegados socialistas para que puedan dirigirse a Estokolmo y asistir a la conferencia.

CARNET

Con espléndido tiempo, y grande animación y entusiasmo, han transcurrido las hermosas fiestas de la semana de Corpus.

En los bailes de la Plaza que se celebraron dichos días, reino gran entusiasmo concurriendo innumerables parejas, luciendo los hermosos pañuelos de manila, con las clásicas (*arracades*). Hermoso aspecto en todos los días de fiesta se vió lucir lo más granado de nuestra juventud femenina, concurriendo a los bailes de la Plaza gran número de señoritas, que con el clásico peinado de (*pica-port*) resplandecían sus juveniles rostros dando un aspecto brillante, a nuestros típicos bailes. En la parte masculina también vimos lo más selecto de nuestra juventud, luciendo el clásico traje de merino con brevas de la tabacalera de media vara.

En resumen, los bailes de la Plaza de este año, resultaron magníficos, y nuestro Ayuntamiento debe fomentarlos, pues son un gran atractivo de forasteros, de lo que se beneficia nuestra población.

Por divergencias surgidas entre los miembros de la junta del Ateneo de Ulldecona, divergencias que hoy no vienen al caso discutir, ha dejado la presidencia y dirección de la misma sociedad, el Sr. D. José Beltrán Vives, habiendo asumido la misma el Sr. D. Joaquín Ferré Coscollano.

Según informes que poseemos, el gobierno quiere suspender la exportación de aceite al extranjero, lo que si llega a efecto tal medida, retundirá en perjuicio de los productores de nuestra comarca.

Después de las grandes fiestas del Corpus, han empezado los trabajos de la siega en nuestra huerta, según los cálculos de nuestros labradores, tardará más de un mes la recolección, pues es grandísima, y de mucho trabajo, pues la mayoría de los trigos están doblados, lo que dificulta algo el trabajo de la siega. Nuestros segadores tienen contratos firmados con diversos propietarios, y por lo que se desprende, sacarán pingües beneficios.

Las viñas siguen buen camino, y a no malograrse se prepara buena cosecha, no tenemos ninguna información que señale ninguna enfermedad, pues nuestro labrador siempre prevenido, ha tomado todas las medidas preventivas, y por consiguiente, siguen en estado inmejorable.

Para el próximo día 24 festividad de San Juan en la vecina ciudad de Vinaroz, se celebrará una magnífica corrida de toros, con los famosos diestros Gaona y Flores; también el día 29 festividad de San Pedro, se celebrará una magnífica novillada el mismo día se celebrará la gran batalla de flores, que por las informaciones que tenemos, será brillantísima, pues concurrirán familias de Castellón, Valencia y de los pueblos vecinos, por eso reina un entusiasmo indescriptible; todas las sociedades de Vinaroz, realizarán espléndidos festejos, la banda del Centro Instructivo Republicano tocará en la gran corrida del día 24 y durante las otras fiestas, en los salones del majestuoso local de la sociedad, celebrarán magníficos bailes, todos por la citada banda.

Imprenta J. Monclús.—Tortosa

PRONTO APARECERÁ

La obra titulada:

Leyes y derechos al alcance del obrero

Original de JUAN LAMARCA

PRECIO: 2 Ptas.

IMPRESOS Libros, revistas, periódicos, folletos, facturas, papel sobres, tarjetas, etc. etc.; se confeccionan en esta imprenta, a precios sumamente económicos. J. Monclús, TORTOSA.

PRODUCTOS INSECTICIDAS Y CRIPTOGAMICIDAS

Que fabrica la casa J. Berdin y Compañía de VALENCIA

Sufol, Exterminador, Positivo, Ideal, Patosaphis,
 Invencible, Rápido, Atnic,

Estos preparados elaborados con gran estudio y escrupolosidad son la completa garantía para combatir las enfermedades y toda clase de microbios de la Vid. Arboles frutales, del Olivo y de las hortalizas. El preparado INVENCIBLE combate radicalmente la «Cuca» y «Oruga» de la alfalfa, y toda clase de «Mastigadores» de las plantas forrajeras.



REPRESENTANTE

EN EL DISTRITO DE ROQUETAS

— JOSE BELTRÁN VIVES —

ULLDECONA



DOMINGO NOFRE LABERNIA

Maestro de Obras y Constructor

Se construyen toda clase de edificios como fábricas de orujo, molinos de todos sistemas, edificios escolares y todo lo perteneciente al ramo de obras.

Depósito de materiales para construcción.

Calle Purísima, 21, ULLDECONA

IMPRESOS de todas clases, especialidad en libros, revistas, folletos, reglamentos, periódicos y toda clase de trabajos comerciales. Impresos al relieve y en tricomía.

Calle larga de San Vicente y Bajada del P. del Estado
TORTOSA

En la administración de este periódico aceptáanse anuncios de Esquelas mortuorias a precios convencionales

UNGUENTO EMPLASTO LLOPIS (LOPEZ)

Sorprendentes y segurísimos efectos en toda clase de enfermedades de la piel.

Curación radical y completa del forúnculo, tumores linfáticos tumores del pecho, absesos, panadizos, escrófulos tumores sanguíneos, lupias, úlceras, sabañones ulcerados, herpes, callos, picaduras malignas, contusiones, golpes, quemaduras y heridas de cualquier clase etc., etc.

DE VENTA en principales Farmacias y Drogrerías DEPÓSITO PARA LA VENTA AL POR MAYOR

AGUSTÍN J. CAMPS

MAYOR, 81

ULLDECONA

MANUEL OLLÉ ACEITES Y VINOS

PASEO, 23 ULLDECONA

GRAN ALMACEN

Primeras materias, graduación garantizada para toda clase de árboles y plantas

J. FERRE COSCOLLANO

Paseo, 17 ULLDECONA

DISPONIBLE